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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Van Bommel over een in Saoedi-Arabië veroordeelde Palestijn. Deze vragen

werden ingezonden op 25 november 2015 met kenmerk 2015Z22525.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Bert Koenders
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Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het

lid Van Bommel (SP) over de veroordeling van een in Saoedi-Arabië ter

dood veroordeelde Palestijn.

Vraag 1

Kent u het bericht ‘HRW condemns Saudi death sentence for Palestinian poet’?

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Is het waar dat de Palestijnse poëet ter dood is veroordeeld vanwege

godslastering? Welke feiten zijn u hierover bekend?

Vraag 3

Deelt u de opvatting van Human Rights Watch dat de veroordeling van de

Palestijnse poëet strijdig is met internationaal aanvaarde juridische standaarden

en dat hij onmiddellijk vrijgelaten dient te worden? Indien neen, waarom niet?

Antwoord

Naar verluidt is de Palestijnse poëet, Ashraf Fayadh, ter dood veroordeeld wegens

blasfemie. In mei 2014 was hij eerder al veroordeeld tot 4 jaar gevangenisstraf en

800 stokslagen. In deze eerdere veroordeling werd de aanklacht op blasfemie

verworpen, waardoor de straf lager lag. Onduidelijk is waarom de zaak precies is

herzien. Nederland probeert via verschillende bronnen te achterhalen wat de

precieze stand van zaken is. Op blasfemie staat in Saoedi-Arabië de doodstraf.

Ashraf Fayadh kan zelf nog wel in hoger beroep gaan.

Vraag 4

Bent u bereidt aan te dringen op vrijlating bij de Saudische autoriteiten?

Antwoord

Het kabinet zet zich al jarenlang in voor wereldwijde afschaffing van de doodstraf,

en is geschokt over het nieuws van deze vermeende opgelegde straf. Het is in

eerste instantie aan de veroordeelde zelf om in beroep te gaan tegen dit vonnis.

Het kabinet zal de ontwikkelingen nauwgezet blijven volgen, en zal in nauw

overleg met andere EU-lidstaten bekijken wat de meest effectieve reactie is om dit

aan de kaak te stellen.


